

# 火辣辣天气来了—— 看高温下宁波的民生“热”表情

进入6月下旬以来，气温持续升高，最近几天宁波最高气温在33℃至35℃。

受高温天气影响，亲水游迎来首波客流“小高峰”，西瓜等消暑水果出货量大增，空调、风扇、冰箱等“冷”商品迎来销售“热”……与此同时，火辣辣的高温天气，也给市民生活带来了不便，中暑病例也有所增加。

昨天，本报记者兵分几路，走访了高温下的旅游景点、商场、农场和医院等，报道高温天气带来的市场新变化以及市民迎战酷暑的有效对策。

## 夏日“冷”商品迎来销售“热”

记者 殷聪 李芮

炎炎夏日，防暑降温需求逐渐旺盛，空调、风扇、冰箱等“清凉产品”迎来了传统的销售旺季。

在苏宁易购天一店，一进门就能感受到风扇送出的阵阵清风。“随着气温的不断升高，我们已经把店内所有品牌的风扇、空调扇、循环扇等产品放在进门最显眼的位置，方便消费者选购。”宁波苏宁易购市场总监汤俊告诉记者，“清凉产品”的销售与气温的高低有着紧密的联系，自5月20日以来，夏日的这些“冷”商品已迎来销售“热”。

“现在的消费者更加注重健康、节能、时尚等因素，他们对价格反而看淡了许多。”美的专柜负责风扇销售的罗女士告诉记者，近年来，随着消费需求的不变化，传统的风扇已逐渐演变为空调扇、循环扇、无叶风扇等各种品类，有些带杀菌、净化功能的产品反而卖得更好。

“像这款无叶风扇，尽管售价超过了3000元，已接近空调的价格，但时尚的外形以及强大的净化功能让它一度成为店内的销售冠军。”罗女士说，这两天，天气热了，来买风扇的人就更多了，他们的生意明显好了很多。

尽管是工作日，但在3楼的空调专区，仍有不少选购空调的消费者。“天气热啦，阿拉屋里那台20多年的空调要换了，再加上隔壁的两个房间也要装空调，就想着来看看。”正在了解空调价格的陈阿姨

## 这家农场每天西瓜出货几千斤

记者 黄程 通讯员 杨雯琪

冰西瓜、西瓜汁、西瓜酱……作为夏季消暑必备品之一，伴随着气温走高，西瓜再次走上市民餐桌成为“香饽饽”。

昨天下午，记者来到位于江北区庄桥街道胡家村的晓叶家庭农场，这里出产的西瓜小有名气，不久前在宁波市精品西瓜评选中斩获金奖。

“今年种植面积52亩，头茬瓜5月中旬就上市，目前基本结束，销售情况很好。现在每天出货三四百个、几千斤，都是礼盒装精品瓜。”说起自己的“作品”，农场主叶喜才滔滔不绝，“客户要提前电话预订，我们根据需求采摘、包装，然后等他们上门提货。”

叶喜才的客户以市区的企事业单位为主，客户群比较稳定。“这里出产的瓜质量好，价格稍高一点，也可以接受，我们已经合作两年了，进货次数超过100次。”一家单位的采购员小张告诉记者，他这次采购的“提味”西瓜，味甜肉脆，大家吃了都说好。

据了解，从2018年开始，晓叶家庭农场种植的西瓜便在各项农产品比赛中崭露头角，屡夺桂冠，这也让农场主人叶喜才成为当地远近闻名的种瓜达人。

叶喜才本是一名普通工人，出

告诉记者，她打算先来了解情况，比比价，等儿子儿媳下班后，再决定下单。

“除了更新换代外，新房装修的业主是空调消费的主力军。今天，我本来是休息的，是被顾客特意叫过来的。”刚刚完成一单的海尔空调专柜销售员李女士告诉记者，像这款自带除菌舱的产品卖得特别好，其中一款KCC系列产品6月份在苏宁易购宁波地区的销量就已超过600台，不出意外的话，单月销售量将超过800台。

据不完全统计，苏宁易购宁波地区的“清凉产品”都迎来了爆发式的增长。6月份，空调产品销量同比增长61%，冰箱同比增长12%，风扇同比增长6%……“销售火爆的背后，除了持续的高温外，政府的补贴也是其中一个重要原因。”汤俊告诉记者，消费券“3000元抵300元”“5000元抵500元”“10000元抵1000元”的活动以及海曙区的消费补贴政策极大地激发了消费者的购买欲，“本来就要买的，现在还有折扣，何乐而不为呢”。

离开苏宁易购天一店后，记者随后又相继走访了国美电器天一店以及五星电器天一店，两家店也将各类“清凉产品”放在进门最显眼的位置。其中，国美电器天一店尽管仍在装修，但一楼还是专门开辟了一块空调以及风扇的销售专区，吸引了不少消费者前来选购。“我们预计下月21日完成装修，希望赶得上这波销售高峰。”现场的销售人员说。

于对农业种植的热衷，十多年前，他辞掉了工地上的工作，拖家带口来到胡家村，开启了自己的种瓜生涯。

“我的梦想是要种出市面上罕见的一流西瓜，但因缺乏经验，早期种出的西瓜连普通西瓜都比不过。”叶喜才说，碰壁之后，只能加强学习，不断摸索，几年之后，他有了自己的一套“种瓜经”。

“大棚种植，冬春保温、夏秋避雨，都是基础，用料和栽培方式的选择才是关键。”叶喜才自信地向记者解释，他的西瓜之所以好是因为底料足。“别人底料撒15斤，我就撒30斤，而且用的肥料、营养素都是进口的，可以从源头上保证质量。”

除此之外，叶喜才的栽培方式也颇有讲究。“像这次获得金奖的‘提味’西瓜，我在栽培时，就特意保留了其主干上的3根西瓜藤，且让每根藤上只留下一个瓜苗，这样生产出来的西瓜，养分足，味道好。”叶喜才笑着说。

种植的西瓜好，加上顾客的口碑相传，来农场买瓜的顾客越来越多，叶喜才一家也凭着种瓜的收入过上了幸福的小康生活。“收入是上去了，但农业种植还是辛苦的事业。高温天来了，我们每天‘干两头休中间’，早上早采摘，西瓜质量也好一点。”叶喜才说。



## 为城市奔跑者带来清凉一夏

昨天，海曙区高桥镇“甬爱e家”商会共创站为快递小哥、外卖骑手等城市奔跑者开辟了一片夏日“清凉湾”。当天，几名快递小哥在商会共创站的货架上摆放好货物的同时主动坐下来咨询法律相关问题，来自高桥司法所的工作人员耐心进行了解答。

图为爱心人士为“小哥”们送上防暑用品。

(徐能 张昊桦 摄)

销售人员正在介绍专柜内的产品。(李芮 殷聪 摄)



东钱湖水上乐园。(受访单位供图)

## 亲水游迎来首波客流“小高峰”

记者 苟雯

“上个周末，我们接待了四五千人，对比往年同期时段，客流量翻了两三倍。”昨天，东钱湖水上乐园相关负责人李斌告诉记者，由于近日气温居高不下，水上乐园成了游客们追求清凉的选择。

相较于往常，今年亲水运动的客流高峰来得偏早。“我们6月11日开园，预售票就卖出了4万张。”李斌说，目前大都是年轻人“组团”、家长带着小孩前来游玩。因为亲水项目受天气影响很明显，所以往年这个时候并没有太多人，但是如今不仅疫情形势趋于稳定，大家游玩的热情高涨，再加上天公作美，所以迎来了今夏第一波客流“小高峰”。

同样，宁波海洋世界也迎来了客流的“升温”，刚刚过去的周末两天就有超8000人前来。宁波海洋世界相关负责人叶斌告诉记者，在宁波消费券的助力下，这个客流高峰比以往来得更早一些，而且随着之后气温持

## 急诊就医的中暑患者增多

记者 陈敏 通讯员 张林霞

“昨天傍晚，一连来了3名中暑患者，他们不同程度地出现了头晕、恶心、腹泻等症状，幸好情况都不是很严重，经过治疗都有所好转。”昨天，宁波市医疗中心李惠利医院急诊医学中心副主任周挺告诉记者。

记者从我市各大医院了解到，最近这几天因为高温模式的加持，中暑患者明显增多。

46岁的张先生是高新区一家工地的钳工，6月26日在工地楼顶顶着烈日连续工作了4个多小时后，感觉很不舒服。工友们感觉他是中暑了，立马安排他去阴凉的地方休息，但是张先生持续出现了恶心呕吐的症状，于是工友们把他送到李惠利医院东区院区急诊。经过输液、物理降温，张先生渐渐缓了过来。

周挺介绍，容易造成中暑的情况主要有两种：长期待在室外，受到阳光直射；长时间待在高温、高湿、无风的封闭空间。当外界气温持续超过35℃时，人体内的热量几乎都要通过出汗蒸发。

中暑病人一般会现出体温上升、心跳加速、大量出汗、脸色苍白、虚脱、头痛、头晕、胸闷、恶心、呕吐、皮肤或肌肉疼痛等症状，严重者会抽搐、昏厥，甚至丧失意识。

如果长时间在高温、高湿、强热辐射天气的环境下工作或活动，可造成体内积存热量逐渐增加，而出汗散热却越来越少，使体温调节

功能发生紊乱，导致人体体温异常升高而发生中暑。

除上述因素外，工作强度过大、工作时间过长、睡眠不足、过度疲劳等也是引发中暑的常见诱因。

万一身边的人中暑了，应该怎么做？周挺提醒要做到以下几点：

一是迅速离开高温环境。将患者扶到附近阴凉通风处躺下，有条件的话移到空调房间。解开其衣服，同时使其双脚抬高，这样有利于增加病人脑部的血液供应，同时也起到散热的作用。

二是及时补充水分。如果病人意识清醒，可让其饮用一些淡盐水。但补充水分不宜过多，不然会引起腹痛、呕吐和恶心等不适症状。不宜饮用咖啡或酒精类饮料。已经昏迷者，不要强行喂水，以免引起气道梗阻或呕吐窒息。

三是迅速降温。在腋窝、头部、腹股沟大动脉明显处用冰袋或冰块进行局部降温；还可以用医用酒精、温水反复擦拭全身，然后使用扇子或电风扇，以加速身体散热，但要注意适度。也可对中暑者进行皮肤肌肉按摩，加速血液循环，以促进散热。当病人体温降至38℃以下时，就要停止吹风、用冷水等强制性降温方法。

如果情况严重，当病人出现高烧、昏迷、抽搐等情况，应立即拨打急救电话，将其快速转运至医院接受治疗。在等待救援期间，应使病人平卧，头偏向一侧，以保持其呼吸畅通。

## 关于中国邮政储蓄银行股份有限公司宁波海曙区东门支行更名更址的公告

经宁波银保监局批准，中国邮政储蓄银行股份有限公司宁波海曙区东门支行营业场所变更为：宁波市海曙区高桥镇高峰村杨家漕路158号，名称变更为：中国邮政储蓄银行股份有限公司宁波海曙区高桥支行，现予以公告。

机构名称：中国邮政储蓄银行股份有限公司 宁波海曙区高桥支行	业务范围：吸收个人储蓄存款；办理汇兑业务；从事银行借记卡业务；代理收付款项及代理保险业务；代理兑付、承销国债；办理个人存款证明服务；办理定期存单小额质押贷款业务；办理基金代销业务；办理个人国内外结算；办理个人理财业务；总行等上级机构在银行业监督管理机构批准的业务范围内授权开展的其他业务。
机构编码：B0018S233020008 许可证流水号：01042294 批准成立日期：2008年5月30日 营业地址：宁波市海曙区高桥镇高峰村杨家漕路158号	邮政编码：315099 电话：0574-87283856 发证机关：宁波银保监局
发证日期：2022年6月23日	

## 关于海曙区东渡路街区更新工程二阶段交通管制延期的公告

2022年第62号

受现场施工延误影响，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定对原《关于车轿街、东渡路、咸塘街等道路交通组织调整的公告》(2021年第100号)公告的交通管制进行延期，延期至2022年9月20日，施工期间禁止一切机动车在东渡路(咸塘街-世贸大厦南侧路)南往北通行、禁止一切机

车在咸塘街(车轿街-东渡路)东往西通行。请社会各界和广大群众给予理解和支持，配合现场交通管理人员指挥，遵照现场交通标识指示通行，确保安全有序。特此公告。

宁波市公安局交通警察局  
2022年6月28日